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1. Egy varos 18 étterme koziil 11-ben reggelit, 11-ben vegetarianus meniit lehet kapni, és
10-ben van felszolgalas. Mind a 18 étterem legalabb egy szolgaltatast nyujt az el6zd
hérom koziil. Ot étteremben adnak reggelit, de nincs vegetéridnus menii. Azok koziil
az éttermek koziil, ahol reggelizhetiink, 6tben van felszolgalas. Csak egy olyan étterem
van, ahol mindharom szolgaltatas megtalalhato.

(a) Hény étteremben lehet vegetarianus meniit kapni, de reggelit nem?
(b) Hény olyan étterem van, ahol felszolgdlnak vegetaridnus meniit?

(c) A Kiskakas étteremben minden vendég a fizetés utdn nyereménysorsoldson ve-
het részt. Két urnat tesznek elé, amelyekben golydcskak rejtik a varos egy-egy
éttermének nevét. Az A urnaban a varos 6sszes vendégléjének neve szerepel, min-
degyik pontosan egyszer. A B urnaban azoknak az éttermeknek a neve talalhaté
— mindegyik pontosan egyszer —, amelyekben nincs felszolgalas. A vendég tetszés
szerint hizhat egy golydét. Ha a huzott étteremben van reggelizési lehetdség, akkor
a vendég egy heti ingyen reggelit nyer, ha nincs, nem nyer. Melyik urnabél huzva
nagyobb a nyerés valdszintisége?

(Emelt szintli matematika érettségi 2005. nydr)

2. Egy kozvélemény-kutaté intézet felmérésébdl kidertilt, hogy a felndttek 4%-a szintévesz-
t0. Véletlenszertien kivalasztunk 8 felnéttet abbdl a népességhdl, melyre ez a felmérés
vonatkozott. Mekkora a valdszintisége, hogy kozottiik

(a) pontosan két személy szintéveszt&?

(b) legalabb két személy szintéveszté? A két valdszintiség értékét ezred pontossaggal
adja meg! Ebben az intézetben 8 férfi és 9 n6 dolgozik féallasban. Egy megheszélés
el6tt, amikor csak ez a 17 f6dllasu kutato jelent meg, a kiilonbozé nemi kutatdk
kozott 45 kézfogas tortént. Tudjuk, hogy minden né pontosan 5 férfival fogott
kezet, és nincs két no, aki pontosan ugyanazzal az Gttel.

(c) Lehetséges-e, hogy volt két olyan férfi is, aki senkivel sem fogott kezet?
(Emelt szintli matematika érettségi 2006. nyéar)
3. Adott az A = {0;1;2;3;4;5} halmaz.

(a) Adja meg az A halmaz haromelemi részhalmazainak a szamat!

(b) Az A halmaz elemeibél héany olyan &ttel oszthaté hatjegy szam irhaté fel, amely-
ben a szamjegyek nem ismétlodhetnek?

(¢) Az A halmaz elemeibdl hany olyan hatjegy(i szam irhaté fel, amely legaldbb egy
egyest tartalmaz?



(Emelt szintli matematika érettségi 2007. nyéar)

. Két kozvélemény-kutatd cég mérte fel a felnéttek dohanyzasi szokasait. Az egyik cég
a véletlenszertien valasztott 800 f6s mintaban 255 rendszeres dohényost talalt, a masik
egy hasonléan véletlenszertien valasztott 2000 f6s mintaban 680-at.

(a) Adja meg mindkét mintdban a dohdnyosok relativ gyakorisdgét!

(b) Szamitsa ki annak a val6szintiségét, hogy ha a fenti 2000 f6s mintabdl véletlensze-
riien kivalasztunk 3 fot, akkor éppen 1 dohanyos van koézottiik?

(c) Tegytik fel, hogy a lakossdg 34%-a dohdnyos. Szémolja ki annak a valdszintiségét,
hogy az orszagban 10 talalomra kivélasztott felnétt koziil egy sem dohanyos!

(Emelt szintli matematika érettségi 2007. nydr)

. Egy rendezvényre késziilédve 50 poharat tesznek ki egy asztalra. A poharak kozott 5
olyan van, amelyik hibas, mert csorba a széle.

(a) Az egyik felszolgélé az asztalrdl elvesz 10 poharat, és ezekbe tiditéitalt tolt. Sza-
mitsa ki annak a valdszinliségét, hogy legfeljebb 1 csorba széli lesz a 10 pohér
kozott! A poharakat el6allité gyarban két gépsoron késziilnek a poharak, amelyek
kiilsére mind egyformak. Az elsd gépsoron gyartott poharak 10%-a selejtes.

(b) Szdmitsa ki annak a val6szin(iségét, hogy az elsé gépsoron gyértott poharak koziil
15-6t véletlenszeriien, visszatevéssel kivalasztva kozottiik pontosan 2 lesz selej-
tes! A masodik gépsoron késziilt poharak 4%-a selejtes. Az Osszes pohar 60%-at
az els6 gépsoron, 40%-at a madsodik gépsoron gyartjak, az elkésziilt poharakat
osszekeverik.

(c) Az elkésziilt poharak koziil véletlenszertien kivélasztunk egyet és azt tapasztaljuk,
hogy az selejtes. Mekkora annak a valészinlisége, hogy ez a pohar az els6 gépsoron
készilt?

(Emelt szintli matematika érettségi, 2012. nyér)

. Szétgurult 20 darab tojas az asztalon. Koziiliikk 16 tojas ép maradt, de 4 tojasnak
alig észrevehetéen megrepedt a héja. Bori ezt nem vette észre, igy visszarakosgatja a
tojasokat a két tojastartéba. Eldszor a sarga tartéba tesz tizet, majd a fehérbe a tobbit.

(a) Mekkora annak a valészintisége, hogy mind a 4 hibds tojas ugyanabba a tartéba
keriil? Csenge sokszor vasarol tojasokat a sarki tizletben. Megfigyelése szerint
a tojasok koziil dtlagosan minden &tvenedik torott. (Ezt ugy tekintjik, hogy a
tojasok mindegyike 0,02 valdszintiséggel t6rott. )

(b) Mekkora annak a valészintlisége, hogy egy 10 tojast tartalmazé dobozban egynél
tobb torott tojast talal Csenge? Egy csomagoldlizembe két termel6 szallit to-
jasokat: az Osszes tojds 60%-a szarmazik az A, 40%-a a B termel6tél. Az A
termel6 drujdnak 60%-a elsé osztalyu, 40%-a méasodosztéalytd, a B termeld arujanak
30%-a elsé osztdlyu és 7T0%-a mésodosztalyt. Az Osszes beszéllitott tojas kozil
véletlenszerlien kivalasztunk egyet, és azt els6 osztalyunak taldljuk.

(¢) Mekkora a valészintisége, hogy az A termel drujabdl valé a kivalasztott tojas?

(Emelt szintli matematika érettségi, 2015. nyar)



